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Pöytäkirjan tarkastajat:

KOKOUSAIKA 18.05.2020 klo 09:00 - 12:18

OSALLISTUJAT

Nimi Klo Tehtävä Lisätiedot
Päätöksentekijät Korhonen Timo 9:00 - 11:48 puheenjohtaja Etäyhteydellä.

Poistui § 76
käsittelyn jälkeen

Aavakare Eila 9:00 - 12:18 jäsen, 1. vpj Etäyhteydellä.
Puheenjohtajana
§ 77 käsittelyn
ajan

Huttu-Juntunen
Terttu

9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä

Kortelainen Juha 9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä
Nieminen Markku 9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä
Oikarinen Markku 9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä
Ojavuo Maarit 9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä
Peltola Harri 9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä
Rauhala Maarit 9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä
Räisänen Aki 9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä
Suutari Eero 9:00 - 12:18 jäsen Etäyhteydellä

Poissa Tolonen Tarja jäsen, 2. vpj

Muut osallistujat Mulari Matti 9:00 - 12:18 mv:n pj Etäyhteydellä
Sarparanta Tiina 9:00 - 12:18 mv:n 1. vpj Etäyhteydellä
Piirainen Raimo 9:00 - 10:55 mv:n 2. vpj Etäyhteydellä.

Poistui § 71
käsittelyn aikana

Malinen Pentti 9:00 - 12:18 maakuntajohtaja Etäyhteydellä
Halonen Paula 9:00 - 12:18 hallintojohtaja /

pöytäkirjanpitäjä
Paikan päällä /
etäyhteydellä

Heikkinen Hannu 9:00 - 12:18 suunnittelujohtaja Etäyhteydellä
Ponnikas Jouni 9:00 - 12:18 aluekehitysjohtaja Etäyhteydellä
Kettunen Tuomas 9:00 - 10:39 kansanedustaja Etäyhteydellä.

Poistui § 70
käsittelyn jälkeen

Kyllönen Merja 9:00 - 9:29 kansanedustaja Etäyhteydellä.
Poistui § 70
käsittelyn aikana

Keränen Silja 09:00 - 10:40 Vihreiden
puoluevaltuuston
puh.joht.

Etäyhteydellä.
Poistui § 70
käsittelyn jälkeen

Loukasmäki Pasi 9:00 - 10:38 Kainuun
ELY-keskuksen
yksikön joht.

Etäyhteydellä.
Poistui § 70
käsittelyn jälkeen

Kurtti Rauno 9:00 - 10:38 projektipäällikkö Etäyhteydellä.
Poistui § 70
käsittelyn jälkeen
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Pöytäkirjan tarkastajat:

ALLEKIRJOITUKSET

 Timo Korhonen          Eila Aavakare        Paula Halonen
 Puheenjohtaja            Puheenjohtaja       Pöytäkirjanpitäjä
                                       §:t 68-76                    § 77

KÄSITELLYT ASIAT

68 - 77

PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS

____/____ 2020  ____/____ 2020

Maarit Rauhala  Aki Räisänen

PÖYTÄKIRJA YLEISESTI NÄHTÄVILLÄ

Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani, perjantaina 29.5.2010
klo 8.00 - 15.00

  ____/____ 2020 Paula Halonen, pöytäkirjanpitäjä
    hallintojohtaja
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Maakuntahallitus § 68 18.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 68

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 103 §:n mukaan ko kous kut-
su on lä he tettävä viittä päivää ennen kokousta, elleivät erityiset syyt
ole esteenä. Kokouskutsu ja esityslista lähete tään sähköpostitse jä-
se nil le, varajäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -vel vol li-
suus. 

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja eh do-
tuk set toimielimen päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yh tey des-
sä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä.

Tämä esityslista on postitettu 13.05.2020.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Merkitään, että tämä kokous pidetään ns. hybridikokouksena (osa
osallistujista paikan päällä ja osa etänä) koronavirustilanteen vuoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 69 18.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 69

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 123 §:n mukaan pöytäkirjan
al le kir joit taa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan tarkastaa
kak si kullakin kerralla sitä varten valittua toimielimen jäsentä jollei
toi mi elin ole muuta päättänyt.

Hallintosäännön 123 §:n mukaan pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja
tar kas taa sähköisesti. Sähköisessä päätöksentekomenettelyssä teh-
ty jä päätöksiä koskeva pöytäkirja tai sen osa voidaan tarkastaa erik-
seen ennen kokousta.

Maakuntahallitus on päättänyt 28.08.2017 § 109 pöytäkirjan säh köi-
ses tä tarkastuksesta seuraavasti. Pöytäkirjanpitäjän varmentama
pöy tä kir ja lähetetään sähköpostitse maakuntahallituksen kokouksen
pu heen joh ta jal le hyväksymistä varten. Puheenjohtaja ilmoittaa säh-
kö pos til la hallintopäällikölle ja sihteerille pöytäkirjan hy väk sy mi ses-
tään. Puheenjohtajan hyväksymisilmoituksen jälkeen pöytäkirja lä-
he te tään sähköpostilla pöytäkirjantarkastajille, jotka ilmoittavat säh-
kö pos til la tarkastuksestaan hallintopäällikölle ja sihteerille. Pöy tä kir-
jan hyväksymistä koskevat sähköposti-ilmoitukset liitetään pöy tä kir-
jaan ja puheenjohtaja allekirjoittaa tarkastetun pöytäkirjan
hallintosäännön 123 §:n  mukaisesti.

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 124 §:n mukaan maa kun ta-
hal li tuk sen pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai
va li tus osoi tuk si neen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä kun-
ta yh ty män verkkosivuilla siten kuin kuntalaissa tarkemmin sää de-
tään.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.02.2013 kokouksessaan periaatteet,
et tä pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla aak kos jär jes-
tyk ses sä.

Lisätietoja asiasta antaa hallintojohtaja Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi @kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Maarit Rauhala ja
Aki Räisänen.

Maakuntahallitus:
Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Maarit Rauhala ja
Aki Räisänen.
_______
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Maakuntahallitus § 70 18.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun edunajaminen

MH § 70

Kainuun edunajamisen ajankohtaiskatsauksen tarkoituksena on ar-
vioi da Kainuun aluekehityksen tilannekuvaa sekä käydä keskustelua
maa kun nan edunajamista koskevista asioista.

Tämän asian käsittelyn aikana kokoukseen osallistuvat kutsuttuina
asian tun ti joi na kansanedustajat Merja Kyllönen ja Tuomas Kettunen
se kä Vihreiden puoluevaltuuston puheenjohtaja Silja Keränen ja yk-
si kön johtaja Pasi Loukasmäki Kainuun ELY-keskuksesta.

1) Tilannekuva koronakriisin vaikutuksista Kainuun yritys-, kun-
ta- ja alue ta lou teen sekä työllisyyteen

Kainuun liitto ja Kainuun ELY-keskus ovat sopineet koota yhdessä
ko ro na krii sin alueellisia vaikutuksia Kainuuta koskevaa tilasto- ja
muu ta faktatietoa. Tietopohjaa on koottu ajantasaisista tilastoista
(työl li syys), viranomaisten rekistereistä ja eri järjestöjen tekemistä
ky se lyis tä. Ensimmäinen yhteinen tietojen arviointi tehtiin 11.5.2020
ja sovittiin tietojen edelleen päivittämisestä sekä yh teen ve don esit tä-
mi ses tä mm. Kainuun maakuntahallitukselle ja Kainuun val mius foo-
ru mil le 18.5.2020 kokouksissa.

Pentti Malinen ja Pasi Loukasmäki esittävät käytettävissä oleviin tie-
toi hin perustuvan tilannekatsauksen. Kokoukselle toimitetaan ti lan-
ne kat saus ai neis toa.

2) Koronakriisin taloudellisia vaikutuksia selvittänyt ryhmä (pj.
Ve sa Vih riä lä) luovutti arviointiraporttinsa työ- ja elin kei no mi nis te riöl-
le ja val tion va rain mi nis te riöl le 8. toukokuuta

Raportissa esitettiin arvio koronakriisin taloudellisista vaikutuksista ja
toi men pi teis tä, joilla taloudelle aiheutuvia vaurioita voidaan pie nen-
tää ja palauttaa Suomi kestävän kasvun, korkean työllisyyden ja
kes tä vän julkisen talouden uralle.

Selvitysryhmä esitti raportissaan kolmivaiheisen talousstrategian ko-
ro na krii siin. Talouspolitiikan ensimmäinen tehtävä on vähentää ra joi-
tus toi mis ta ja pelosta aiheutuvia välittömiä haittoja ennen kaikkea
yri tys sek to rin toimintakyvylle. Tämän jälkeen talous tarvitsee tun tu-
vaa elvytystä. Kun talous on palautunut kasvuun, talouden vaurioita
tu lee korjata ja julkinen talous vakauttaa. Selvitysryhmän mukaan
hal li tuk sen tulisi elvytystoimista päättäessään päättää myös tar vit ta-
van sopeutuspaketin tavoitteista sekä määrittää prosessi toi men pi-
tei den valmistelua ja rivakkaa toimeenpanoa varten.

Raportista lisätietoa verkko-osoitteesta:
https://valtioneuvosto.fi/artikkeli/-/asset_publisher/10623/yritystukivai
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Maakuntahallitus § 70 18.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

heen-ja-elvytyksen-jalkeen-tarvitaan-iso-sopeutuspaketti-julkisen-tal
ouden-vakauttamiseksi

3) Kainuun selviytymis- ja elvytystoimenpiteiden valmistelun
käyn nis tä mi nen

Kainuun valmiusfoorumin sekä Kainuun yrityspalveluverkoston ko-
kouk sis sa on alustavasti sovittu, että Kainuun liitto ottaa val mis te lu-
vas tuul leen koronakriisistä selviytymisen ja jälleenrakentamisen
(exit-stra te gia) toimenpideohjelman. Ensimmäisessä vaiheessa val-
mis tel laan edunajamistoimenpiteitä, joilla on tavoitteena edistää ko-
ro na krii sis tä selviytymistä Kainuussa, erityisesti yrityssektorilla ja
maa kun nan kehittämisen painopistealoilla. Valmisteluun sisältyy
myös mahdolliset valtion käynnistämät elvytystoimenpiteet ja muut
uu det avaukset.

Kainuun liitto jatkaa yhteistä valmistelua Kainuun ELY-keskuksen
kans sa sekä kutsuu koolle 26.5. sidosryhmäneuvottelun val mis te le-
maan toimenpide-esityksiä.

4) Käsitellään / merkitään tiedoksi mahdollisia em. toi men pi de oh-
jel maan liittyviä alustavia esityksiä.

Kainuun liitto tulee osaltaan täydentämään tilannetietoa jär jes tä mäl-
lä verkkokyselyt Kainuun matkailutoimijoille sekä tapahtuman jär jes-
tä jil le.

Valmistelussa olevia toimenpide-esityksiä ovat mm. nopeasti to teu-
tet ta vat infrahankkeet, lentoliikenteen kehittämisen uudet keinot, uu-
sien ehdotusten arviointi opetusalalla (sisäänottojen kasvattaminen,
li sään ty vä etäopetus).

5) Ajankohtaispäivitys valtakunnallisen liikennejärjestelmätyön ja
Itä ra dan selvityksen osalta

6) Muut mahdolliset ajankohtaiset asiat

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja käy
asia koh tiin liittyvää evästyskeskustelua.

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan koordinoimaan Kai-
nuun selviytymisohjelman ja -toimenpiteiden valmistelua yh teis työs-
sä sidosryhmien kanssa niin, että edunajamiseen liittyviä toi men pi-
tei tä voidaan käsitellä seuraavassa maakuntahallituksen ko kouk ses-
sa.
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Maakuntahallitus § 70 18.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus:
Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja Kainuun ELY-keskuksen yksikön
johtaja Pasi Loukasmäki esittelivät Kainuun edunajamiseen liittyviä
asioita.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Merkittiin, että tämän asian käsittelyn aikana kokoukseen
osallistuivat etäyhteydellä kutsutut vieraat kansanedustajat Merja
Kyllönen ja Tuomas Kettunen, Vihreiden puoluevaltuuston
puheenjohtaja Silja Keränen, Kainuun ELY-keskuksen yksikön
johtaja Pasi Loukasmäki sekä Pohjois-Suomen kehittyvä
lentoliikenne -hankkeen projektipäällikkö Rauno Kurtti.
______
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Maakuntahallitus § 54 27.04.2020
Maakuntahallitus § 71 18.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto Alueiden kehittämistä ja rakennerahastotoimintaa koskevaan
lakiluonnokseen

62/03.01.00/2020

MH § 54

Työ- ja elinkeinoministeriö on pyytänyt mm. maakunnan liitoilta lau-
sun toa alueiden kehittämiseen liittyvien säännösten uudistamista
kos ke vas ta työryhmän ehdotuksesta. Uudistuksen kokonaisuuteen
kuu lu vat esitykset laiksi alueiden kehittämisestä ja Euroopan unionin
alue- ja rakennepolitiikan toimeenpanosta sekä laiksi alueiden ke hit-
tä mi sen ja Euroopan unionin alue- ja rakennepolitiikan hankkeiden
ra hoit ta mi ses ta. Ehdotukset on valmisteltu virkatyönä TEM:ssä mi-
nis te riön 2.10.2019 asettaman työryhmän tuella.

Alueiden kehittämistä ja Euroopan unionin alue- ja rakennepolitiikan
toi meen pa noa ja hankkeiden rahoittamista koskevan lainsäädännön
val mis te lun tarve johtuu eräistä aluekehittämisjärjestelmän uu dis tus-
tar peis ta sekä EU:n alue- ja rakennepolitiikan rahastojen oh jel ma-
kau den 2021–2027 sääntelyn edellyttämistä sääntelytarpeista. Uusi
alue ke hit tä mis tä koskeva lainsäädäntö on tarkoitus saada voimaan
1.1.2021. Sitä sovelletaan kansalliseen alueiden kehittämiseen ja
EU:n alue- ja rakennepolitiikan rahastojen (EAKR, ESR+, JTF) oh jel-
ma kau den 2021–2027 hankkeisiin. Uuden lainsäädännön voi maan-
tu lon aikataulu tulee uuden ohjelmakauden aikataulusta.

Hallituksen esitys annetaan EU:n alue- ja rakennepolitiikan ra has to-
jen 1.1.2021–31.12.2027 ohjelmakauden sääntelykokonaisuuden
kan sal li sen soveltamisen täsmentämiseksi ja täydentämiseksi sekä
EU:n alue- ja rakennepolitiikan yhteen sovittavan järjestelmän ra-
ken ta mi sek si. Esityksessä ehdotettavia lakeja sovellettaisiin kan sal li-
sen aluepolitiikan sekä EU:n alue- ja rakennepolitiikan ohjelman toi-
meen pa noon ohjelmakaudella 2021–2027.

Keskeiset ehdotukset

Esityksessä ehdotetaan, että nykyinen alueiden kehittämisen suun-
nit te lu jär jes tel mä toimijoineen säilyisi pääosin entisellään kuitenkin
si ten, että alueiden kehittämisen tavoitteita, suunnittelua ja toi min ta-
ta po ja uudistettaisiin toimintaympäristön muutosten sekä
Euroopan unionin ja kansallisten tavoitteiden mukaisesti. Hank kei-
den rahoittamisen osalta viranomaisten toimivalta ja tukimenettely
säi lyi si pääosin ennallaan ja siihen tehtäisiin
tarvittavat Euroopan unionin asetusten mahdollistamat muutokset ja
täs men nyk set.  Molempien lakien rakennetta on pyritty sel keyt tä-
mään.

Alueiden kehittämisen tavoitteita tarkistettaisiin vastaamaan toi min-



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 6/2020 10

Maakuntahallitus § 54 27.04.2020
Maakuntahallitus § 71 18.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

ta ym pä ris tön pitkän aikavälin muutoksia ottamalla huomioon eri tyi-
ses ti kestävän kehityksen sekä ilmasto-muutoksen hillinnän vaa ti-
muk set aluekehittämisessä. Alue- ja rakennepolitiikan neu vot te lu-
kun nan sijaan ehdotetaan työ- ja elinkeinoministeriön yhteyteen
aluei den uudistumisen neuvottelukuntaa, jonka tehtävät olisivat ai-
kai sem paa strategisemmin määritelty. Myös neuvottelukunnan ko-
koon pa noa uudistettaisiin. Neuvottelukunta toimisi edelleen Eu roo-
pan unionin alue- ja rakennepolitiikan kumppanuuselimenä kan sal li-
sel la tasolla.

Maakuntien liittojen tehtävistä säädettäisiin nykyistä yleisemmin,
mut ta kuitenkin niin, että säännöksessä kuvattaisiin liiton alue ke hit-
tä mi sen ja siihen liittyvien tehtävien kokonaisuus sekä tarkemmin
alue ke hit tä mis teh tä vät ja niihin liittyvät yhteistyön tarpeet ja kes kei-
set tahot. Säännös olisi osittain informatiivinen, koska osasta maa-
kun tien liittojen aluekehittämiseen liittyvistä tehtäviä säädetään muu-
al la lainsäädännössä.

Esityksessä ehdotetaan, että maakuntien liittojen yh teis toi min-
ta-aluei den muodostamisesta, tehtävistä ja menettelyistä luo vut tai-
siin tarpeettomana. Maakuntien liittojen välisen vapaaehtoisen yh-
teis työn järjestämisestä säädettäisiin nykyistä vastaavasti. Maa kun-
tien yhteistyöryhmien (MYR) asettamisesta, kokoonpanosta ja teh tä-
vis tä sekä päätöksenteko- ja hallintomenettelyistä säädettäisiin ny-
kyis tä yleisemmin. Yhteistyöryhmät olisivat kuitenkin edelleen kes-
kei nen aluekehittämistoiminnan toimeenpanon yhteensovittamisen
kump pa nuus elin maakunnassa.

Aluekehittämisen suunnittelujärjestelmää ehdotetaan ke ven net tä-
väk si. Valtioneuvoston alueiden kehittämisen painopisteet (alue ke-
hit tä mis pää tös) olisi edelleen keskeinen eri hallinnonalojen ja maa-
kun tien alueiden kehittämistä ohjaava asiakirja. Nykyisestä me net te-
lys tä, jossa alueiden kehittämisen kannalta keskeiset ministeriöt
mää rit te le vät osana aluekehittämispäätöstä hallinnonalaansa varten
alue ke hit tä mi sen tavoitteet ja toimenpiteet, ehdotetaan luovuttavan.

Samoin ehdotetaan luovuttavan tarpeettomana alue ke hit tä mis pää-
tök sen toteuttamiseksi valtioneuvoston erikseen käynnistämien eri-
tyis oh jel mien käytännöstä. Tällaisia erityisohjelmia ovat olleet osaa-
mis kes kus oh jel ma (OSKE, vuosina 1994–2013), aluekeskusohjelma
(AKO, v. 2001–2009) ja viimeisimpänä koheesio- ja kil pai lu ky ky oh-
jel ma (KOKO, v. 2010–2013).

Aluejakoja koskevassa säännöksessä ehdotetaan luovuttavan äkil-
lis ten rakennemuutosalueiden määrittelystä, koska erillisiä äkillisen
ra ken ne muu tok sen valtuuksia ei enää talousarviossa ole ja äkillistä
ra ken ne muu tos ta voidaan tukea olemassa olevien määrärahojen ja
toi min ta ta po jen puitteissa. Äkillisten rakennemuutosten ennakoiva ja
reak tii vi nen toimintamalli alueilla on vakiintunut toimintatapa.
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Maakuntahallitus § 54 27.04.2020
Maakuntahallitus § 71 18.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntatason alueiden kehittämisen suunnittelussa säädettäisiin
ny kyis tä yleisemmin pitkän aikavälin strategisten linjausten ja maa-
kun ta oh jel man laatimisesta sekä luovuttaisiin maakuntaohjelmien
toi meen pa no suun ni tel mien laatimisesta. Myös maakuntaohjelman
ase mas ta säädettäisiin nykyistä yleisemmin. Uutena alue ke hit tä mi-
sen toimintamallina ehdotetaan valtion ja maakuntien välisen sään-
nöl li sen vuorovaikutuksen menettelyn, aluekehittämiskeskustelujen,
käyt töön ot ta mis ta. Euroopan unionin alue- ja rakennepolitiikan osal-
ta täsmennettäisiin ja täydennettäisiin ohjelmakautta 2021–2027
kos ke van Euroopan unionin lainsäädännön kansallista soveltamista
ja toimeenpanoa siltä osin kuin EU-sääntely edellyttää täsmentävää
kan sal lis ta sääntelyä tai täsmentäminen on muutoin selkeyden
vuok si välttämätöntä.

Jäsenvaltioiden hallinto- ja valvontajärjestelmien tulee täyttää yleis-
ase tuk ses sa asetetut vaatimukset ja edellytykset. Hallinto- ja val von-
ta jär jes tel män eri toimielinten tehtävät ja vastuut esitetään aiempaa
sel keäm min yleisasetuksessa. Ohjelmakaudella 2014–2020 edel ly-
tyk se nä ollutta viranomaisten nimeämismenettelyn käynnistämistä ja
sii hen liittyvää tarkastusviranomaisen tarkastuskertomusta- ja lau-
sun toa ei enää edellytetä, vaan EU-säännöksillä pyritään edis tä-
mään olemassa olevien hallinto- ja valvontajärjestelmien säi lyt tä mis-
tä, jotta ohjelmien toteutus käynnistyisi nopeasti. Hal lin to vi ran omai-
sen ja välittävien toimielinten väliset järjestelyt olisi edelleen vah vis-
tet ta va kirjallisesti.

Välittävien toimielimien nimeämismenettelystä luovutaan, mutta jä-
sen val tioi den on laadittava hallinto- ja valvontajärjestelmän kuvaus
sii hen mennessä, kun ensimmäisen tilivuoden loppumaksupyyntö
esi te tään komissiolle ja viimeistään 30.6.2023 mennessä. Va rain hoi-
to ase tuk sen 63 artiklan ja yleisasetuksen 65 artiklan soveltamiseksi
lais sa yksilöitäisiin

Euroopan unionin alue- ja rakennepolitiikan ohjelman hal lin noin nis-
ta, valvonnasta ja tarkastuksesta vastaavat hallintoviranomainen,
kir jan pi to toi min to ja tarkastusviranomainen. Yleisasetuksen 65 ar tik-
lan mukaan hallintoviranomainen voi nimetä yhden tai useamman
vä lit tä vän toimielimen, joka suorittaa tehtäviä sen vastuulla. Vä lit tä-
väl lä toimielimellä tulee olla sekä Euroopan unionin, että kansallisen
lain sää dän nön mukaiset edellytykset tehtävän hoitamiseen. Laissa
to det tai siin ne viranomaiset, joita hallintoviranomainen voisi nimetä
vä lit tä vik si toimielimiksi edellytysten täyttyessä. Näitä olisivat maa-
kun tien liitot, ELY-keskukset ja Ruokavirasto.

Maakuntien liittojen ja ELY-keskusten toimivaltaan tai keskinäiseen
työn ja koon välittävinä toimieliminä ei esitetä muutoksia. Muutoksena
oh jel ma kau teen 2014–2020 nähden sosiaali- ja terveysministeriö
se kä Business Finland eivät enää toimisi välittävinä toimieliminä oh-
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jel ma kau del la 2021–2027. Ruokavirasto olisi uusi välittävä toimielin
Eu roo pan sosiaalirahaston vähävaraisten materiaalisen tuen osalta.
Uu den yleisasetuksen sääntelyn lähtökohtana on nykyistä huo mat-
ta vas ti laajempi tukeutuminen kansallisiin hallinto- ja val von ta jär jes-
tel miin sekä -menettelyihin. Tämä tarkoittaa muun muassa tar kas-
tus ten määrän vähentämistä ja yhden tarkastuksen periaatteen laa-
jen ta mis ta.

Yleisasetuksen 77 ja 78 artiklan mukaiset niin kutsutut laajennetut
suh teu te tut järjestelyt antavat jäsenvaltiolle mahdollisuuden uuteen
ke ven net tyyn menojen varmentamista ja tarkastuksia koskevaan
me net te lyyn. Laajennettuja suhteutettuja järjestelyjä sovellettaessa
alue- ja rakennepolitiikan rahastojen hankkeissa aiheutuvat menot
on mahdollista varmentaa kansallisia menettelyjä soveltaen, tar kas-
tus vi ran omai nen voi rajoittaa ohjelman tai ohjelmaryhmän tar kas tuk-
set 30 otantayksikköä käsittävään tilastolliseen otokseen ja komissio
ra joit tai si tarkastuksensa ainoastaan tarkastusviranomaiseen. Kes-
kei se nä edellytyksenä laajennettujen suhteutettujen järjestelyiden
so vel ta mi sel le on, että komissio on vahvistanut kahden edeltävän
vuo den osalta julkaisemissaan vuotuisissa toimintakertomuksissa,
et tä ohjelman hallinto- ja valvontajärjestelmä toimii tehokkaasti ja et-
tä kokonaisvirhetaso on kunkin vuoden osalta alle 2 prosenttia.

Tässä esityksessä ehdotetaan, että Euroopan unionin alue- ja ra-
ken ne po li tii kan rahastojen hallinto- ja valvontajärjestelmässä voi-
daan soveltuvin osin hyödyntää yleisasetuksen mukaisia laa jen net-
tu ja suhteutettuja järjestelyjä, mikäli kaikki edellytykset täyttyvät.
Yleisasetus edellyttää digitaalisen palvelujärjestelmän käyttöä tuen-
saa jien ja rahoittavan viranomaisen sekä hallinto- ja val von ta jär jes-
tel män eri viranomaisten välillä. Vastaavat edellytykset ovat olleet
voi mas sa ja rakennerahastoissa on ollut käytössä täysin digitaalinen
pal ve lu jär jes tel mä jo ohjelmakaudella 2014–2020. Tähän esitykseen
si säl ty vät säännökset Euroopan unionin alue- ja rakennepolitiikan
oh jel man sähköisestä asioinnista ja digitaalisista palveluista. Kes kei-
se nä muutoksena on digitaalisten palveluiden kokoaminen entistä
kat ta vam min yhteen hallintoviranomaisen seurantajärjestelmään.
Sa mal la tietojärjestelmää koskevaa sääntelyä on täsmennetty.

Alueiden kehittämisen ja Euroopan unionin alue- ja rakennepolitiikan
hank kei den tuki-menettelyyn ei esitetä merkittäviä muutoksia. Esi tet-
tä vil lä muutoksilla pyritään selkeyteen, hallinnollisen taakan vä hen-
tä mi seen ja tuensaajien ja -hakijoiden yhdenmukaisen kohtelun var-
mis ta mi seen. Esitykseen on lisätty muutoshakemusta ja tu ki pää tök-
sen muuttamista koskevat säännökset. Käytännössä kyse on ny-
kyis tä selkeämmästä menettelystä hankesuunnitelman muut ta mi-
sek si. Tavoitteena on selkeyden lisäksi vähentää tuensaajan sekä
ra hoit ta vien viranomaisten hallinnollista taakkaa toimeenpanossa.
Tuen siirrosta toisen toimijan käyttöön esitetään luovuttavan erittäin
vä häi sen käytön perusteella. Euroopan alue- ja rakennepolitiikan ra-
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has tois ta rahoitettavien yhteishankkeiden hallinnointimallia esitetään
muu tet ta vak si. Näistä rahastoista myönnettävien tukien muu tok sen-
haus sa kaikki rahoittavat viranomaiset soveltaisivat toimeenpanolain
ja oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain säännöksiä. Ra-
has tois ta tuettavien hankkeiden viestintävelvoitteiden laiminlyönnin
vai ku tuk ses ta tuen myöntämiseen ja takaisinperinnän perusteena
se kä laiminlyönnissä noudatettavasta menettelystä säädettäisiin ny-
kyis tä tarkemmin. Liikaa maksetun ja palautettavan tai ta kai sin pe rit-
tä vän tuen alarajaksi esitetään 250 euroa nykyisen 100 euron si-
jaan. Kuittaus olisi palauttamisen tai takaisinperinnän sijaan tietyin
edel ly tyk sin mahdollista. Kohtuullistaminen olisi tietyin edellytyksin
mah dol lis ta, kuitenkin niin että alue- ja rakennepolitiikan rahastojen
osal ta kohtuullistaminen koskisi vain korkoa tai viivästyskorkoa. Eu-
roo pan sosiaalirahasto plussasta (ESR+) rahoitettavien hankkeiden
seu ran ta tie to jen kerääminen ja raportoiminen Euroopan komissiolle
muu tet tai siin henkilötietojen osalta rekisteripohjaiseksi, mikä on ko-
mis sion ensisijainen suositus.

Interreg-ulkorajaohjelmien osalta ehdotetaan kumottavaksi erillinen
la ki ulkorajan ylittävästä yhteistyöstä (657/2015 ENI). Kaikki In ter-
reg-oh jel mia ja Interreg-ulkorajaohjelmia koskevat erityissäännökset
eh do te taan koottavaksi nyt käsillä oleviin lakiehdotuksiin. Sääntelyn
sel keyt tä mi sek si Interreg- ja Interreg-ulkorajaohjelmien osalta ra hoi-
tus la kiin ehdotetaan otettavaksi erillinen luku kansallisesta vas tin ra-
hoi tuk ses ta.

Erillisliitteenä on lakiluonnos (7.4.2020) alueiden kehittämisestä ja
Eu roo pan Unionin alue- ja rakennepolitiikan toimeenpanosta.

Erillisliite nro: 1

TEM:n lausuntopyyntö 7.4.2020 sekä siihen liittyvät tausta-aineistot
löy ty vät lausuntopalvelu.fi -palvelusta
https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=
6bb92cbd-d246-44b4-baed-3131e298ff79&respondentId=e77e1be0
-f136-4bda-8f1d-e7fdcd0bc97b

Valmistelun muuta tausta-aineistoa:
https://tem.fi/hankesivu?tunnus=TEM035:00/2019

Lisätietoja asiasta antavat maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 ja aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh. 040 574 0804
tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus käy Kainuun liiton lausuntoa koskevan lin jaus kes-
kus te lun ja valtuuttaa viraston antamaan lausunnon TEM:lle.

https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=6bb92cbd-d246-44b4-baed-3131e298ff79&respondentId=e77e1be0-f136-4bda-8f1d-e7fdcd0bc97b
https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=6bb92cbd-d246-44b4-baed-3131e298ff79&respondentId=e77e1be0-f136-4bda-8f1d-e7fdcd0bc97b
https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=6bb92cbd-d246-44b4-baed-3131e298ff79&respondentId=e77e1be0-f136-4bda-8f1d-e7fdcd0bc97b
https://tem.fi/hankesivu?tunnus=TEM035:00/2019
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Maakuntahallitus:
Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Merkittiin, että tämän asian käsittelyn aikana kokoukseen
osallistuivat etäyhteydellä kutsutut vieraat kansanedustajat Merja
Kyllönen ja Tuomas Kettunen, Vihreiden puoluevaltuuston
puheenjohtaja Silja Keränen sekä Kainuun ELY-keskuksen ylijohtaja
Jaana Korhonen.
_______

MH § 71

Kainuun liiton virasto on maakuntahallituksen kokouksessaan
27.4.2020 an ta mal la valtuutuksella valmistellut Kainuun liiton
lausunnon Esi tyk seen alueiden kehittämistä ja Euroopan unionin
alue- ja ra ken ne po li tii kan rahastoja koskevan lainsäädännön
uudistamisesta (TEM lau sun to pyyn tö VN/6450/2019-TEM-6,
7.4.2020) 

Lausunnossaan Kainuun liitto näkee tärkeänä, että aluekehityksen
pro ses sit ovat selkeät, vaikuttavat ja läpinäkyvät sekä vahvistavat
alue ke hit tä mis jär jes tel män aluelähtöisyyttä, johon suuntaan la ki luon-
nok sia tulee edelleen kehittää. Maakunnan liitolla on itsenäinen rooli
alue ke hi tys vi ran omai se na, mikä tulee käydä ilmi nykylain mukaisesti
toi meen pa no lain tarkoituksessa, alueiden kehittämisen vastuiden
mää rit te lys sä sekä maakunnan liiton tehtävissä.

Valtion ja maakuntien vuorovaikutusta vahvistava uusi alue ke hit tä-
mis kes kus te lu me net te ly on tervetullut uudistus. Alue ke hit tä mis kes-
kus te lu jen tavoitteellisuutta tulisi laissa edelleen lisätä ja kes kus te lui-
hin liittyvää systemaattista prosessia kehittää.

Maakuntaohjelman toimeenpanosuunnitelman laatimisen la ki sää tei-
syys ollaan poistamassa laista. Toimeenpanolakiin tulee eh dot to-
mas ti sisältyä kirjaus, että maakunnan liitot vastaavat nykyiseen ta-
paan alue- ja rakennepolitiikan ohjelman alueellisten ra hoi tus suun ni-
tel mien valmistelusta ja että maakunnan yhteistyöryhmä hyväksyy
ra hoi tus suun ni tel mat.

Nykyisessä laissa säädetään maakuntien liittojen vastuusta alu eel-
lis ten suunnitelmien valmistelussa osana rakennerahasto-ohjelmien
val mis te lua. Vaikka alueellisia suunnitelmia ei sellaisenaan val mis-
tel la, toimeenpanolakiin tulee kirjata, että maakunnan liitoilla on vas-
tuu koordinoida Euroopan unionin alue- ja rakennepolitiikan oh jel-
mien valmistelua omalla alueellaan.
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Erillisliitteenä on Kainuun liiton lausunto kokonaisuudessaan sekä
yk si löi dym mät kommentit ja muutosesitykset pykälittäin.

Erillisliite nro: 1

Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas esittelee ehdotuksen Kainuun lii-
ton lausunnoksi.

Lisätietoja asiasta antavat maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 ja aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh. 040 574 0804
tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus käsittelee Kainuun liiton viraston laatiman lau sun-
non Esitykseen alueiden kehittämistä ja Euroopan unionin alue- ja
ra ken ne po li tii kan rahastoja koskevan lainsäädännön uudistamisesta
(TEM lausuntopyyntö VN/6450/2019-TEM-6, 7.4.2020), tekee siihen
tar peel li sik si katsomansa muutokset ja hyväksyy lausunnon. 

Maakuntahallitus:
Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Talousraportti 04/2020

MH § 72

Talouden seurantaa varten maakuntahallitukselle raportoidaan
kuukausittain Kainuun liiton taloustilanteesta.

Tuloslaskelmat (koko Kainuun liiton ja vastuualueiden tasolta)
esityslistan erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 2

Kirjanpidolliset kirjaukset ovat valmiina noin 15. päivä kutakin
kuukautta, joten esityslistan postitusvaiheessa ei ole vielä valmiina
huhtikuun 2020 talousraportteja. Talousraportit jaetaan
maakuntahallituksen jäsenille viimeistään kokouksessa.

Lisätietoja asiasta antaa hallintojohtaja Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi talousraportin 04/2020.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
______
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Selvitys Kasvua Kainuuseen -hankkeen päätös-, rahoitus- ja
takaisinperintäprosessien etenemisestä

MH § 73

Maakuntahallitus merkitsi tiedoksi kokouksessaan 04.05.2020 § 66
Kai nuun Etu Oy:n Kasvua Kainuuseen -hankkeeseen liittyvän ta kai-
sin pe rin tä pää tök sen oikaisuvaatimuksen käsittelyn. Ta kai sin pe rin tä-
pää tök seen tehty oikaisuvaatimus on käsitelty ja oi kai su vaa ti muk-
seen annettu päätös on tehty 11.05.2020 eriyttämisvaatimuksen
mu kai ses ti EURA 2014 -järjestelmässä Kainuun liiton vi ran hal ti joi-
den toimesta HVJ-kuvauksen mukaisesti.

Maakuntahallitus edellytti kokouksessaan 04.05.2020, että Kasvua
Kai nuu seen -hankkeen toimeenpanosta valmistellaan lisäselvitys,
jo ka tuodaan maakuntahallitukselle tiedoksi seuraavassa ko kouk-
ses sa.

Kainuun liiton viranhaltijat ovat valmistelleet lisäselvityksen, joka on
esi tys lis tan liitteenä.

Liite nro: 1

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi selvityksen Kasvua Kainuuseen
-hank keen päätös-, rahoitus- ja takaisinperintäprosessien ete ne mi-
ses tä.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Syksyn 2020 kokouspäivät

MH § 74

Maakuntavaltuustolle on suunniteltu syksylle 2020 ko kous ajan koh-
dak si:

- maanantai 14.12.2020

Maakuntahallituksen kokoustarve on perinteisesti noin kerran kuu-
kau des sa. Maakuntahallitus kokoontuu klo 9.00 Kainuun liiton ti lois-
sa Kauppakatu 1:ssä tai muualla Kainuussa.

Maakuntahallituksen kokoukset ovat:
- maanantai 24.08.2020
- maanantai 21.09.2020
- maanantai 12.10.2020
- maanantai 26.10.2020 (lisäkokous tarvittaessa)
- maanantai 09.11.2020
- maanantai 30.11.2020
- maanantai 07.12.2020 (lisäkokous tarvittaessa)

Lisätietoja asiasta antaa hallintojohtaja Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy esittelytekstissä mainitut maa kun ta val-
tuus ton ja -hallituksen kokouspäivät.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Viraston antamat lausunnot ajalla 21.4. - 11.5.2020

60/10.02.03/2020, 41/03.00.00/2020

MH § 75

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 23.4.2020 antaneet Sotkamon kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON SILTASAAREN ASE MA KAA VA MUU TOK-
SEN LUONNOKSESTA

Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Siltasaaren
ase ma kaa va muu tok sen luonnoksesta. Suunnittelualue sijaitsee Sot ka-
mon keskustaajaman välittömässä läheisyydessä, koillispuolella saa res-
sa, josta on pengertieyhteys mantereelle. Asemakaava-alueen pinta-ala
on noin kahdeksan hehtaaria.

Siltasaari on maakunnallisesti arvokas kulttuurihistoriallinen kohde. Ase-
ma kaa va muu tok sen tavoitteena on ohjata rakentamista siten, että jäl-
leen ra ken nus kau del la rakentuneen verrattain yhtenäisenä säilyneen alu-
een ulkoinen yleisilme säilyisi huomioiden nykyiset ja ennakoitavissa
ole vat tulevat asumisen tarpeet. Suunnittelualueelle on osoitettu mm.
eril lis pien ta lo jen korttelialueita (AO), puistoja ja kaksi venesatamaa.
Ase ma kaa va luon nok ses sa on annettu määräyksiä mm. rakennusten
suu rim mas ta sallitusta kerrosluvusta ja runkosyvyydestä sekä kat to muo-
dos ta ja -kaltevuudesta, jotka vastaavat alueen toteutunutta yleisilmettä.
Ase ma kaa va mää räys ten lisäksi rakentamista ohjataan ra ken nus ta pa oh-
jein. Lisäksi kortteleiden ja tonttien rajauksiin sekä kaava-alueen puis to-
aluei ta ja venevalkamia koskeviin merkintöihin on tehty muutoksia, jotka
vas taa vat alueen toteutunutta tilannetta ja tulevia tarpeita.

Alueella on voimassa kunnanvaltuuston 24.8.1982 hyväksymä oi keus-
vai ku tuk se ton Sotkamo-Vuokatin osayleiskaava.

Asemakaavaluonnos

Kainuun liitto pitää hyvänä asemakaavamuutoksen tavoitetta edistää Sil-
ta saa ren alueen kulttuurihistoriallisesti merkittävien arvojen säilymistä
huo mioi den nykyiset ja ennakoitavissa olevat tulevat asumisen tarpeet.
Ase ma kaa va muu tos edistää omalta osaltaan voimassa olevan maa kun-
ta kaa van tavoitteiden toteuttamista.

Asemakaavaluonnoksessa on osoitettu mm. erillispientalojen kort te li-
aluei ta (AO), puistoja ja kaksi venesatamaa Kainuun voimassa olevassa
maa kun ta kaa vas sa 2020 osoitetulle maakunnallisesti merkittävälle kult-
tuu ri his to rial li sel le Siltasaaren asuinalueelle. Kainuun liitto pitää tär keä-
nä, että asemakaavan jatkovalmistelussa huomioidaan ase ma kaa-
va-aluet ta koskeva maakuntakaavan suunnittelumääräys, jonka mukaan
ar vok kai siin kohteisiin merkittävästi vaikuttavissa hankkeissa on va rat ta-
va museoviranomaiselle tilaisuus antaa lausunto.
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Asemakaavaluonnoksen kaavaselostuksen 1.1 Suunnittelutilanne -koh-
das sa todetaan Kainuun voimassa oleva maakuntakaavatilanne sekä
ase ma kaa va-aluet ta koskevat maakuntakaavamerkinnät ja -mää räyk-
set. Kainuun liitto toteaa tarkennuksena, että kaavaluonnoksen kaa va-
se los tuk ses sa todettujen maakuntakaavamerkintöjen lisäksi alueella on
voi mas sa maakuntakaavassa annetut yleismääräykset sekä liikenteen
yh teis työ käy tä vä -kehittämisperiaatemerkintä.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa asemakaavaluonnokseen."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen on 27.4.2020 antanut maa-
ja metsätalousministeriölle seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO POROJEN AIHEUTTAMIEN VAHINKOJEN ARVIOIMISTA
JA KORVAUSRIITOJEN RATKAISUA KOSKEVIEN SÄÄNNÖSTEN UU-
DIS TA MI NEN LUONNOKSESTA

Maa- ja metsätalousministeriö on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa luon-
nok ses ta hallituksen esitykseksi laiksi poronhoitolain muuttamisesta se-
kä siihen liittyvistä asetusluonnoksista.

Esityksessä ehdotetaan muutettavaksi poronhoitolakia siten, että ny kyi-
set kuntakohtaiset arvioimislautakunnat, jotka ratkaisevat ensiasteena
po ro jen aiheuttamien vahinkojen korvaamista ja alueiden aitaamista
kos ke vat riidat lakkautettaisiin. Tämä merkitsisi lainkäyttötoimivallan siir-
ty mis tä yleisille tuomioistuimille. Poronhoitoaluetta varten perustettaisiin
puo lu ee ton asiantuntijaelin, porovahinkolautakunta, jonka tehtävän olisi
an taa pyynnöstä lausuntoja siitä, ovatko porot aiheuttaneet po ron hoi to-
lais sa korvattavaksi säädettyä vahinkoa ja mikä on vahingon suuruus
se kä mikä on paliskunnan aitaamisvelvollisuus. 

Esityksen tavoitteena on poistaa ongelmat, jotka liittyvät nykyisen rii dan-
rat kai su toi min nan puolueettomuuteen ja riippumattomuuteen. Ta voit tee-
na on luoda menettely, jonka avulla porojen aiheuttamia vahinkoja ja ai-
taa mis ta voitaisiin arvioida asiantuntevasti, kohtuullisin kustannuksin ja
mo lem pia osapuolia kuullen ja joka edistäisi sovintoratkaisuun pääsyä
asian osais ten kesken.

Hallituksen esitysluonnos 

Kainuun maakunnan alueen kolme pohjoista kuntaa Hyrynsalmi, Puo-
lan ka ja Suomussalmi kuuluvat osittain poronhoitoalueeseen ja alueella
toi mii viisi erillistä paliskuntaa. Poronhoidon ja muun maankäytön yh-
teen so vit ta mi nen Kainuun pohjoisosissa on tärkeää ja sitä tehdään eri
suun nit te lu ta soil la maakuntakaavoituksesta alkaen. Suunnittelun ja eri
osa puol ten yhteistyön avulla on voitu välttää ristiriitatilanteet keskeisissä
maan käyt tö ky sy myk sis sä.

Porojen vapaa laiduntamisoikeus aiheuttaa ajoittain paikallisia ongelmia
se kä ristiriitoja paliskuntien ja maanomistajien kesken. Poronhoitolain
muu tos luon nok sen mukaisesti kuntakohtaiset arviolautakunnat lak kau-
tet tai siin ja arviointia varten perustettaisiin keskitetty po ro va hin ko lau ta-
kun ta, jonka tehtävänä olisi antaa pyydettäessä lausuntoja siitä, onko
va hin ko porojen aiheuttama ja myös arvio vahingon suuruudesta. Ris ti-
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rii ta-asiat ratkaisisi tuomioistuin. Porovahinkolautakunnan rooli asiaa
kos ke vas sa päätöksenteossa jää lakiluonnoksen perusteella epä sel väk-
si. Porovahinkolautakunnan antaman lausunnon kustannusten si to mi-
nen riidan lopputulokseen aiheuttaa tältä osin epäselvyyttä lausunnon
pyyn tö vai hees sa eikä suunnitellussa muodossa edistä sovintoratkaisun
syn ty mis tä. Vahingon laadusta ja ajankohdasta (esimerkiksi sa don kor-
juu ai ka) riippuen vahingon toteaminen ja korvausta koskeva pää tök sen-
te ko saattaa edellyttää nopeita ratkaisuja, joten edellä mainittujen lisäksi
pai kal li sen viranomaisen asiantuntija-arviointi –mahdollisuus tulisi huo-
mioi da lain jatkovalmistelussa. 

Kainuun liitto pitää tärkeänä, että lain jatkovalmistelussa pyritään jär jes-
tel mään, joka kannustaa paikalliseen sovintoratkaisuun ja jossa po ro va-
hin ko jen arviointi sekä riitatilanteen ratkaisu tapahtuisi viivytyksettä, kus-
tan nus te hok kaas ti sekä tasapuolisesti. Lakitekstin valmistelussa on syy-
tä kiinnittää huomiota tekstin ja säädösten  riippumattomuuteen ja ta sa-
puo li suu teen mm. puhuttaessa ”vahinkoon myötävaikuttamisesta”, johon
voi olla intressejä myös muilla, kun asianomaisella maanomistajalla."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-2 antaa suunnittelujohtaja Hannu
Heikkinen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjat ja viranhaltijapäätökset

MH § 76

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palkkausta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajalla 21.4. - 11.5.2020:

Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas §:t 30-32, 12-13
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 16-17
Hallintojohtaja Paula Halonen §:t 12-14, 30

Muut kuin em. päätökset:

Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas:
- Kainuun digitukihankkeelle tehtävä digitukijoiden kartoituksen ja
digituen tarpeiden selvitystyön hankinta Kainuun Nuotta ry:ltä
(hankintapäätös § 2)

Ao päätökset on julkaistu Kainuun liiton verkkosivuilla:
http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=offici
al_handlers&id=

Lisätietoja asiasta antaa hallintojohtaja Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei pöytäkirjoihin merkittyjä päätöksiä ja
viranhaltijapäätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______

http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=official_handlers&id=
http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=official_handlers&id=
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Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 77

Tässä asiakohdassa käsitellään Kainuun liiton omaan toimintaan liit-
ty viä ajankohtaisia kysymyksiä:

1)  Kainuun maakuntajuhlan siirtäminen; jaetaanko tänä vuonna pro
Kai nuu -palkintoja, jos juhla siirtyy seuraavaan vuoteen.

2)  Kuntakierroksen järjestäminen elokuussa hybridimallilla

3)  Seuraavan kokouksen asialistasta: maakunnan kehittämisrahaan
ja siltasopimukseen liittyvien hankehakemusten valmistelutilanne

4)  Kainuun maakuntaportaalin (kainuu.fi) käyttöoikeudet; tarvittava
lin jaus mainetyössä tuotettavalle yhteisaineistolle

5)  Muut mahdolliset ajankohtaiset asiat

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja antaa
mah dol li sia evästyksiä asioiden jatkovalmisteluun.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun kuluessa maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen. Lisäksi kohdassa 5) Muut mahdolliset ajan koh-
tai set asiat merkittiin, että seuraavassa maakuntahallituksen ko-
kouk ses sa käsitellään Biojalostamon mittaukset -professuuri -hank-
keen tilannekatsaus ja talousraportti.

Merkittiin, että puheenjohtaja Timo Korhosen poistuttua ko kouk ses-
ta, tämän asian käsittelyn aikana puheenjohtajana toimi maa kun ta-
hal li tuk sen 1. varapuheenjohtaja Eila Aavakare.
_______
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OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

§:t 74, 76

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu teen, vel vol li-
suu teen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä Kainuun kunnan jä se-
net.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

Kainuun maakuntahallitus, Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani
(avoinna: ma-pe klo 8.00 - 15.00), sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen tietoturvallisuudesta.

Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen (Kuntalaki 134 §).

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on toi-
mi tet ta va Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon au ki-
olo ajan päättymistä.
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päi-
vän kuluessa kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa, kat so-
taan asianosaisen saaneen tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta
näy te tä.
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti
näh tä väk si.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päi vä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisu-
vaatimuksen
si säl tö ja sen
toi mit ta mi-
nen

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kir-
jal li ses ta muodosta. Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän tekijän nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja pu he lin nu-

me ro, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 se, millaista oikaisua vaaditaan
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä tisesti al-
le kir joi tet ta va. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai selle ennen oi kai-
su vaa ti mus ajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaati musta eikä kun-
nal lis va li tus ta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 68-73, 75, 77

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella tai hal lin-
to rii ta-asia na, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so veltamista (KvesL
26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asioin ti pal ve lus-
sa osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytä-
ki rjanotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 134 §:n mukaan kirjalli nen
oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


